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ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ' αριθ. πρωτ. 3949/12-2-2020 Ερώτησης των Βουλευτών κ. Α. Πάνα, κ.
Γ.  Μουλκιώτη  και  κ.  Δ.  Κωνσταντόπουλου,  η  οποία  μας  διαβιβάστηκε  με  το  αριθ  πρωτ.
112/50977/21-5-2020 έγγραφο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων».

Σε  απάντηση  της  εν  θέματι  Ερώτησης  σας  γνωρίζουμε  ότι,  η υφιστάμενη δύναμη του
Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής (Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.) αριθμεί στελέχη σε ποσοστό περίπου
93%  της  προβλεπόμενης  από  την  κείμενη  νομοθεσία  οργανικής  δύναμης.  Ως  εκ  τούτου,
καταβάλλεται προσπάθεια για την κάλυψη των αναγκών στελέχωσης των υπηρεσιών Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
με βάση την αρχή της κατανομής του προσωπικού ανά υπηρεσία, κατ’ αναλογία της πραγματικής
αριθμητικής δύναμης του Σώματος. 

Ειδικότερα, όσον αφορά τις Λιμενικές Αρχές, των οποίων ο χώρος ευθύνης ευρίσκεται επί
του Κορινθιακού Κόλπου, σημειώνεται ότι το Λιμεναρχείο Κορίνθου (συμπεριλαμβανομένου του
Λιμενικού Τμήματος Κιάτου) έχει ποσοστό στελέχωσης περίπου 92%, πάνω δηλαδή από το όριο
υποστελέχωσης που  προβλέπεται  στο  άρθρο  26  παρ.  8  του  ν.  4504/2017.  Αντίστοιχα,  στο
Λιμεναρχείο Ιτέας (συμπεριλαμβανομένων των Λιμενικών Τμημάτων Αντίκυρας, Γαλαξιδίου και
Θίσβης)  το  ποσοστό  στελέχωσης  αγγίζει  περίπου  το 88%,  πάνω  δηλαδή  από  το  όριο
υποστελέχωσης που προβλέπεται στον προαναφερθέντα νόμο. 

Αναφορικά δε με την προμήθεια εξοπλισμού και επιχειρησιακών μέσων για τις Λιμενικές
Αρχές  της  επικράτειας,  από  τις  συναρμόδιες  Διευθύνσεις  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και
Νησιωτικής Πολιτικής έχει ληφθεί μέριμνα για την υλοποίηση νέων έργων μέσω του Ε.Π.ΑΛ.Θ.
2014-2020  (Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  Αλιείας  και  Θάλασσας  2014-2020).  Τα  έργα  αυτά
αφορούν:

α) τον εφοδιασμό των Λιμενικών Αρχών με νέα όργανα μέτρησης μεγέθους ματιών αλιείας
προκειμένου να συμπληρώσουν τα ήδη υπάρχοντα, 
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β)  τη  δημιουργία  ηλεκτρονικής  εφαρμογής  καταχώρησης  αλιευτικών  επιθεωρήσεων για
εγκατάσταση σε Η/Υ, κινητά τηλέφωνα (SMARTPHONE)  και μικροϋπολογιστές (TABLETS)  καθώς
και την προμήθεια μικροϋπολογιστών για τα στελέχη Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚ.Τ - επιθεωρητές αλιείας,

γ) τον εφοδιασμό με εξοπλισμό για τη μέτρηση του μήκους των αλιευμάτων,
δ)  τη  δημιουργία  νέου  σύγχρονου  Κέντρου  Παρακολούθησης  Αλιείας,  το  οποίο  θα

ανταποκρίνεται  στις  διαρκώς  αυξανόμενες  απαιτήσεις  παρακολούθησης  των  υπόχρεων
αλιευτικών σκαφών.

Πέραν των ανωτέρω, πρόσφατα ολοκληρώθηκε η προμήθεια σαράντα (40)  περιπολικών
οχημάτων  με  επίπεδη  καρότσα  τύπου  “Pick  up”,  ενώ  είναι  σε  εξέλιξη  (Φάση  διακήρυξης  ή
υλοποίησης) τα κατωτέρω προγράμματα:

α) προμήθεια δέκα (10) ταχύπλοων περιπολικών σκαφών μήκους 16-19,5 μ.
β) προμήθεια δέκα (10) περιπολικών σκαφών πνευστού τύπου 11-12 μ.,
γ)  αναβάθμιση/αντικατάσταση  του  υφιστάμενου  εξοπλισμού  εναέριας  επιτήρησης  των

τριών (03) αεροπλάνων  Reims-406  της Μοίρας Αεροπλάνων Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. και των τριών (03) εκ
των έξι (06) ελικόπτερων τύπου AS365N3 της Μοίρας Ελικοπτέρων Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.,

δ) προμήθεια υλικών και ανταλλακτικών για τη συντήρηση των πλωτών μέσων Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
Η υλοποίηση των ανωτέρω έργων αποσκοπεί στον εφοδιασμό των Λιμενικών Αρχών ανά

την  επικράτεια  (μεταξύ  άλλων  και  αυτών  του  Κορινθιακού  κόλπου)  και  των  επιχειρησιακών
μέσων με εξοπλισμό και μέσα που θα διευκολύνει τη διενέργεια αλιευτικών επιθεωρήσεων και
κατ’ επέκταση την τήρηση των κανόνων της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής με στόχο την προστασία
των έμβιων υδρόβιων πόρων και τη διατήρηση των ιχθυαποθεμάτων.

 
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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